

天国的子民在地上

经文：以赛亚书 63:7-9；雅各书 1:17-21；约翰福音 16:5-15

亲爱的弟兄姊妹，今天我们要思想一个深刻却常被忽略的问题：作为天国的子民，我们在地上的使命到底是什么？我们的信仰，是单单为了得祝福、求平安，还是为了一个更大的呼召——为神的国度而活？

一、从林觉民的“舍爱”谈起：为理想牺牲的非信者

在近代推翻清朝而献身的黄花岗七十二烈士里，有一位年轻的二十四岁的志士林觉民，他在英年二十四岁时为理想献身。他临刑前写下的《与妻书》，字字血泪。他写给妻子意映说：

”意映卿卿如晤：

吾今以此书与汝永别矣！吾作此书时，尚是世中一人；汝看此书时，吾已成为阴间一鬼。吾作此书，泪珠和笔墨齐下，不能竟书而欲搁笔，又恐汝不察吾衷，谓吾忍舍汝而死，谓吾不知汝之不欲吾死也，故遂忍悲为汝言之。吾至爱汝，即此爱汝一念，使吾勇于就死也。”

他并非无情，而是深爱妻子；但因为心中有更大的理想——“愿天下有情人都成眷属”，他宁愿舍弃家庭与生命。他写道：

“五千年之沉沦，终不绝如缕。”

他愿为这即将断绝的“如缕之光”燃尽自己，点亮民族的希望。为着“天下人”的理想，他写下：

“予尝痛天地之不仁，恨人生之无义……愿吾同胞共勉之！”

弟兄姊妹，一个非信徒都能有如此的胸怀，甘心为属地理想牺牲一切，我们这些已经得着天国产业的人，是否更当为神的国度而活？是否还要继续活在“只为自己得祝福”的小圈子中？

二、不要只做属灵的“肥羊”

在以西结书 34 章中，上帝责备那些只顾自己吃喝、挤压瘦弱的“肥羊”。今天许多信徒也像这样——追求属灵的祝福，属灵的经验，却不愿承担属灵的责任。

我们是否把神的恩典变成满足私欲的工具？是否把圣灵的恩赐变为炫耀和自夸的资本？

耶稣说：

“若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架来跟从我。”（太 16:24）

基督徒不是被呼召来过一个舒服、富足、无病无灾的人生，而是被呼召为天国作见证。真正的信仰，不是求神使我们的路更平顺，而是求神使我们更忠心、坚韧和圣洁，哪怕要为义受苦。

三、神的恩典，是为了成就祂的旨意（赛 63:7 - 9）

以赛亚说：

“他们在一切苦难中，他也同受苦难。”
神的恩典不是为叫我们逃避十字架，而是为了叫我们在苦难中仍能彰显祂的慈爱，成为祂荣耀的器皿。

神的慈爱不是让我们躲进一个“属灵避风港”，而是要我们在这个世界中，成为祂国度的代表。我们蒙恩，是为了成为这世代的光与盐，不是为了在教会中“肥胖”而不结果子。

四、真正的信仰，是听道且行道（雅 1:17 - 21）

雅各说：

“各样美善的恩赐，和各样全备的赏赐，都是从上头来的。”
但他紧接着也提醒我们，要脱去污秽，存温柔的心领受那所栽种的道，并且要“行道，不要单单听道，自己欺哄自己”。

许多信徒喜欢听“祝福的信息”，但却不愿意在生活中活出基督的样式。我们不愿谦卑、饶恕、不愿在患难中持守信仰，却天天祷告求恩典。

主不是呼召我们做“听众”，而是呼召我们做“门徒”。门徒不是坐着听道的那一位，而是背起十字架跟随基督，愿意舍己、愿意服侍、愿意为主而活、甚至为主而死的人。

五、圣灵引导我们走十字架的道路（约 16:5 - 15）

圣灵降临不是为了让我们情绪更激动、感动更多，而是为了“叫世人为罪、为义、为审判，自己责备自己”。

真正被圣灵充满的生命，是悔改的生命，是分别为圣的生命，是愿意付代价、顺服神旨意的生命。我们越跟随圣灵，就越向基督，越愿意走那条窄路——十字架的道路。

林觉民为属地的理想，愿意牺牲爱情、安逸与生命；我们却常常为了一点安逸、舒服的生活，就放弃神的呼召，放弃祷告，放弃真理。弟兄姊妹，这不是天国子民该有的样式。

六、结语：天国子民的呼召

亲爱的弟兄姊妹，我们是天国的子民，但今天仍活在地上。这意味着什么？这意

味着我们不是为今生而活，而是为永恒的国度而活。

我们在地上是寄居的、是客旅；我们是大使、是勇士、是光、是盐。我们不该醉心于地上的安逸与祝福，而应当竭力活出一个伟大的、为神而燃烧的人生。

林觉民尚且愿为属地的“天下”牺牲自己，我们岂不更当为永恒的国度、为十字架的主，放下自己吗？

愿我们不再只是“属灵的肥羊”，而是忠心的门徒，愿意为主而活、为主而舍、为主而死。

祷告：

主啊，求祢赦免我们只想得祝福、不愿舍己的心态。求祢把从天而来的理想放在我们心中，使我们愿意为你的国度活出伟大的人生。愿我们在地上，活出天国子民的样式。奉主耶稣基督的名祷告，阿们。